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TEORIE — Namahani patek
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’ Namahani patek

<e0f\© Namahani patek

Na rozdil od vétSiny ostatnich betonovych konstrukci u patky neni tolik
dulezité jeji tlakové namahani.

U patky je dulezité jeji namahani tahem (pricnym a od ohybu).

— U patky z prostého betonu je dulezita tahova pevnost betonu.
— U Zelezobetonové patky je nutné navrhnout vyztuz na tah/ohyb.

Co se tycCe tlaku, dulezita je tlakova unosnost zeminy.
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’ Namahani patek

<e0f\© Namahani patek

Na rozdil od vétsiny u patky neni tolik
dulezité jeji tlakové

U patky je dulezité je bhybu).
— U patky z prostéhc t betonu.
— U Zelezobetonové 3 tah/ohyb.

Co se tycCe tlaku, dule
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' Namahani patek
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Na rozdil od vétsiny u patky neni tolik
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' Namahani patek

<e0f\© Namahani patek

Na rozdil od vétsiny u patky neni tolik

dulezité jeji tlakové

bhybu).
t betonu.
3 tah/ohyb.

U patky je dulezité je

— U patky z prostéhc
— U zelezobetonové

Co se tycCe tlaku, dule
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\|\C Namahani patek
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' Namahani patek

<e0f\© Namahani patek

Na rozdil od vétsiny u patky neni tolik
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Excentricita normalové sily

<e0f\© Excentricita normalove sily

Celkova excentricita e je vystrednost pUsobici normalové sily v patce a urci

se jako pomér momentu a normalové sily pusobici v zakladové spare

M
e—N.

Moment v zakladové spare je zpUsoben
* momentem M, od horni konstrukce,

* vodorovnou silou na horni hrané patky (posouvajici sila Hgy od horni
konstrukce) na rameni rovném vysce patky
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Excentricita normalové sily

<e0f\© Excentricita normalove sily

Celkova excentricita e je vystrednost pUsobici normalové sily v patce a urci

se jako pomér momentu a normalové sily pusobici v zakladové spare

M
e—N.

Normalova sila v zakladové spare je zplsobena
* silou Ng, od horni konstrukce,

* vlastni tihou patky.
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Excentricita sily

ove si

Y

Normalova sila
a ohybovy moment

<e0f\© Excentricita norma

Ed od horni stavby
MEd plsobici v paté
sloupu.

14
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Excentricita sily

ove si

<e0f\© Excentricita norma Y

Normalova sila

a ohybovy moment
od horni stavby
pusobici v zakladové
spare.

15
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Excentricita sily

<e0f\© Excentricita normalove sily

Posouvajici sila
pusobici v paté

sloupu.
Ed L
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' Excentricita sily

Y

Vliv posouvajici sily
v paté sloupu na
vnitrni sily v
zakladoveé spare —
vznik ohybového
momentu od
posouvajici sily
Mygqa = Heqh.

{e0f\© Excentricita normalové si
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Excentricita sily

<e0f\© Excentricita normalove sily

Vsechny normalové
sily v zakladové

spare — od horni
stavby a od vlastni
tihy.

GO} NEd
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Excentricita sily

1e0t© Excentricita normalové sily
Vsechny ohybové
momenty v
zakladoveé spare —
I od ohybového
momentu a od
posouvajici sily.

MEd
Y

MHEd
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Excentricita sily

<e0f\© Excentricita normalove sily

Vsechny vnitrni sily v
zakladové spare — od
normalové sily a
ohybového momentu, od
posouvajici sily a od
vlastni tihy.
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Excentricita norma

ove si
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Excentricita sily

Y

Celkova excentricita
pusobici svislé sily se urci
z celkového momentu

a celkovych svislych sil.



' Excentricita sily

Y

{e0f\© Excentricita normalové si

Celkova excentricita pusobici svislé sily se urci z celkoveho momentu
a celkovych svislych sil

_ Mga + Hgah —y
Ngag + Gog I
x x
h Gofl NEd] h
! !
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’ Efektivni zatéZovaci plocha
N\C
\o

<e0f\© Efektivni zatéZovaci plocha

Kdyby normalova sila pulsobila v ose, zatéZovaci plocha by odpovidala
pudorysné plose
Aeff —_ AC — bz.

]
|
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’ Efektivni zatéZovaci plocha
N\C
\o

<e0f\© Efektivni zatéZovaci plocha

Normalova sila pUsobici v paté patky obecné neplisobi v ose patky, ale
plsobi na urcité excentricité.

e

A—

Fd
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Efektivni zatézovaci plocha

Efektivni zatéZovaci plocha

Efektivni zatéZovaci plocha A.rr zavisi prave na excentricité pusobici

normalové sily.

(©)7bratrstvo
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’ Efektivni zatéZovaci plocha
N\C
\o

<e0f\© Efektivni zatéZovaci plocha

Efektivni zatéZovaci plocha A.rr zavisi prave na excentricité pusobici
normalové sily.

b/2-e,b/2-e

=
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Zadani

Navrhnéte a posudte zakladovou patku zatizenou kombinaci svislé a

vodorovné sily a ohybovym momentem.

Zadani

Parametry zadani:

Geometrie: bs [mm] - rozmér ¢tvercoveho prurezu sloupu

Matenaly: beton - zadana pevnostni trida - viz Gloha 1
ocel tiidy B 500 B (fix = 500 MPa)

ZatizZeni: svisla sila Ngq [kN]

vodorovna sila Hgq [kKN]
ohybovy moment Mgq [kKN.m]

Zakladova zemina: tabulkova vypoctova tnosnost: R, [kPa]

NEa
HEd &LMEG
b

(©)7bratrstvo
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Zadani

Ukoly

* Navrhnéte a posudte zdkladovou patku z prostého betonu.
* Navrhnéte a posudte zakladovou patku z zelezobetonu.

* Narysujte vykres tvaru patky z prostého betonu (vCetné startovaci

vyztuze).
* Narysujte vykres vyztuze patky z zelezobetonu (kompletni, véetné vykazu

vyztuze).

(©)7bratrstvo



Zadani
Ukol

Navrhneme tedy dvé razné zakladové patky pro zadané zatizeni z horni
stavby, tj.

* jednu patku z prostého betonu,

* jednu patku z zelezobetonu.

Patky se budou lisit pouze:
 vyskou h,
e vyztuzenim.

Pudorysné rozméry patky (Sirka a délka) budou v obou pripadech stejné.
(©)7bratrstvo 31




Zadani

Postup ukolu

1) Navrh padorysnych rozméru patky a jejich ovéreni

2) Navrh vysky patky z prostého betonu a posouzeni patky.
3) Volba vysky patky z zelezobetonu a posouzeni patky.
4) Vykres tvaru a vyztuze.

(©)7bratrstvo



Zadani

Upozorneni — Oficialni navod

V oficialnim navodu je vypocet provadén na 1 m délky patky
a ne na skute¢nou délku. Z toho duvodu je v navodu:

* moment m, vypocitan z plosného zatizeni

e prurezovy modul W pocditdans b = 1.0 m,

* vyztuZ navrZena jako @ X po Y mm (@ -0, = Z mm?/m’),

* pfi vypoCtu X uvazovano dsprop Nalm‘ab = 1.0 m.

V této prezentaci je vypocet provaden na celou délku patky
Nekombinujte nize uvedeny postup s postupem v oficidlnim

navodul!
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U

V oficialnim né\a

d Nenas
* moment m, v

’

* prurezovy moc

e vyztuz navrzen

* privypoctu x u

V této prezenta
Neka
navodu!

V oficialnim navodu

ky

Zadani

m v oficialnim

(©)7bratrstvo

1 i22lliaaYal \/ raliciiaaliii

34



Zadani

U

V oficiadlnim né\a

anenas
* moment m_ v
* prurezovy moc
* vyztuz navrzen V prezentaci

* privypoctu x u

ky (jako se resi
m v oficialnim

V této prezenta
pruvlaky). Nekg
navodu!

Tento zpUsob je VvV orciamim navoau  Zvolen rvam mirne rycnejsimu. vWpoctu (neni treba
prepocitavat plosné zatizeni na liniové a lze uvazovat b = 1.0).
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Pudorysné rozmery patky
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Pidorysné rozméry patky

Pudorysne rozmery patky

Pfi navrhu pUdorysnych rozméru vychazime z toho, Ze pfi posouzeni patky
musi platit, ze napéti v zakladové spare o musi byt mensi nez zadana
unosnost zeminy R

_ Ngqg +Gogq
Aery

0) < Rd'
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Padorysné rozméry patky

Potrebna efektivni plocha

Z podminky pro napéti v zakladové spare
_ Ngqg +Gogq

Aerr
ziskame vztah pro vypocet potrebné efektivni zatézovaci plochy

2 _ Ngg+Gogq
effreq — Rd ’

0} SRd

kde N4 je normalova sila od horni stavby )
Go g je vlastnitiha patky )
R; je unosnost zeminy
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Padorysné rozméry patky

Sitka patky

Plidorysné rozméry patky je nutné zvolit s ohledem na potrebnou efektivni
zatezovaci plochu Agff req-

Pro jednoduchost navrhneme ctvercovou patku se Sirkou b.

Navrh sice lze provést analyticky, ale mnohem rychlejsi je iteracni hledani
reseni — tj. vhodné odhadnout pudorysny rozmér a provést ovéreni napéti
vV zemine.

(©)7bratrstvo



Padorysné rozméry patky

Sitka patky

Sitku patky b zvolime tak, aby pldorysna plocha byla minimalné o 25 %
vetsi”® nez pozadovana efektivni zatézovaci plocha

Ap —_ b2 2 125 . Aeff,req-

Pro Sirku patky tedy plati vztah
‘b > J1.25  Agsf req

Sitku patky zvolte jako nasobek 50 mm.
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Padorysné rozméry patky

Overeni Sirky patky

Pro stanoveni napéti ale musime nejprve stanovit
* vySku patky,

e vlastni tihu patky,

 efektivni zatézovaci plochu.

(©)7bratrstvo



Pidorysné rozméry patky

Overeni sirky patky — vyska patky

Vysku patky navrhneme z predpokladu, ze roznaseci uhel zatizeni «
v prostém betonu by mél byt alespon 60°",
b—b

h > > > tan 60° .

Vysku patky zvolte jako nasobek 50 mm.
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Padorysné rozméry patky

Overeni sirky patky — vlastni tiha patky

Vlastni tihu patky vypocitame jako
Goq = 1.35-25- b?h,

kde b je Sirka patky ,
h je vyska patky

(©)7bratrstvo



Padorysné rozméry patky

Overeni sirky patky — efektivni zatézovaci plocha

Efektivni zatézovaci plochu pro navrzené rozmeéry vypocitame ze vztahu

Aeff — b(b — 26),

kde b je Sirka patky
. Mgq+HEggh
~ Ngg+Gog '’
kde Mpg; je moment od horni stavby
Hr,; je posouvajici sila od horni stavby
h je vyska patky ,
Ngg je normalova sila od horni stavby
Gog Je vlastnitiha patky sila od horni stavby

(©)7bratrstvo
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Padorysné rozméry patky

Overeni Sirky patky

Po stanoveni vlastni tihy a efektivni zatézovaci plochy je mozné ovérit
napéti v zakladové spare

+GOd<Rd

g =
Aess

Pokud ovéreni vyjde, mlzeme pokracovat dal v ukolu.

Pokud ovéreni nevyjde, je nutné upravit navrh — tj. zvétsit Sirku patky b*.

45

/bratrstvo *A samozrejmé prepocitat vysku patky, vlastni tihu, efektivni plochu a znovu provést ovéreni.
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Patka z prostého betonu
Navrh
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Patka z prostého betonu

Patka z prostého betonu

Sitku patky uZ mdme uréenou z predchoziho vypoétu a nijak ji
neupravujeme.

Vysku patky vypocitame presnéji z podminky pro napéti v betonu .

Navrzenou patku z prostého betonu nakonec posoudime.
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Patka z prostého betonu

Statické schéma

Pri vypoctech patku modelujeme jako ohybanou konzolu s ucinnou délkou
a = (b —b;)/2 namdhanou zatizenim od podlozi (tj. napétim, kterym
podlozi pusobi na patku).

q

N ‘f_eore C\cdw
/\t\ M ctq vet kv\uH komo(y
N T,

(@) 7bratrstvo o 48




Patka z prostého betonu

Statické schéma

Pri vypoctech patku modelujeme jako ohybanou konzolu s ucinnou délkou
a= (b bS)/Z namahanou zatizenim od podlozi (tj. napétim, kterym
po adlos)

Ny NQE g
cifim

v teoredy
Mg"l vetkntH \/_omzo(y
N

= | . -

_—

M. 49
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Postup vypoctu

Pro navrh a posouzeni patky musime urcit

1)
2)
3)
4)
5)
6)

(©)7bratrstvo

napeti, kterym podlozi pusobi na patku a4

zatizeni, kterym podlozi pusobi na patku f 4,

moment od zatizeni v teoretickém vetknuti konzoly M,
navrhovou tahovou pevnost prostého betonu f .4,
vysku patky h,

vystrednost zatizeni e a efektivni plochu A,

Patka z prostého betonu



Patka z prostého betonu

1) Napéeti pusobi na patku

Napéti, kterym podlozi plsobi na patku se urci ze vztahu

Ngq
O'd =

Aesf

Fd

kde A.rs prozatim prevezmeme z predchoziho predbeézného overeni napeti

V zemine. J/
/

|‘b/2_e|‘b/2_e|'
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Patka z prostého betonu

2) Zatizeni pusobi na konzolu

Zatizeni, kterym podlozi plUsobi na patku se ziskd prenasobenim napéti
zatézovaci Sirkou

fa=bay.
Ngd NapeH
M v ’Leore;E'c\cdw
| vetknoH kov\zofy
H&\ | ) ‘\_‘ T
T
N ‘ f
Fd o4 %-a_ﬁ g
/‘ | i =
b | *0
|‘b/2_e|‘b/2_er m fd
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Patka z prostého betonu

3) Moment v teoretickem vetknuti konzoly

Moment ve vetknuti konzoly je
1
MC — _fdaz'

kde f; je liniové zatizeni
a je vzdalenost od lice sloupu k hrané patky

ﬂME Vjeﬁf HMW
TF

n ‘
Iy
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Patka z prostého betonu

4) Navrhova tahova pevnost prosteho betonu

Navrhova pevnost betonu v tahu je dana vztahem

_ actfctk,0.0S
fCtd _ )
Y

kde a, = 0.8 je soucinitel nepfriznivych ucinku zatizeni na pevnost
betonu v tahu,
fetk.0.05 je charakteristicka tahova pevnost betonu

Upozornéni: f..q pocCitdame z f .tk 0.05
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Patka z prostého betonu

4) Navrhova tahova pevnost prosteho betonu

Upo

Tabulka 3.1 — Pevnostni a deformacni charakteristiky betonu

(©)7bratrstvo

- Analytické vztahy/
Pevnostni tfidy betonu
vysvétlivky
'F(Z
- 12 16 20 25 | 30 | 35 | 40 | 45 | 50 55 | 60 | 70 | 80 | 90
(MPa)
Focine 1 20 | 2 30 | 3 0 0
5 5 7 | 45 5 55 | 6 67 75 | 85 | 95 | 105
MPa) | ost
rq_:rn ft_m = fcl“ * 8
20 | 24 28 33 | 38 | 43 | 48 53 | 58 | 63 | 68 78 | 88 | 98
(MPa) {(MPa)
f o fom = 0,30 x £, 7% < C50/60
16 119|221 26|29 | 32|35 | 381 41|42 | 44| 46| 48 5 e ““ | .
(MPa) foum = 2,12-In(14(f ./ 10)) > C50/60
f ek o, f = 0,7 x f.
OBt g1 1131518 2 | 22|25 (2729 3 | 31|32 34]35 clk0.09 = fan
(MPa) 5% kvantil
_
. Fokogs = 1,3x f
"l 2 [ 25|20 [33 |38 |42]|46|40[53|55|57]| 6 |63]e6s 0.9 * Tem
|l (MPa) 95% kvantil
E cr E an = 22(F e/ 10)°°
o 27 | 29 30 31 33 | 34 | 35 36 | 37 | 38 39 | 41 42 | 44 e (Fen/10)
(GPB) (fr:r'.”|III MPEJ
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Patka z prostého betonu

5) Vyska patky

Pri vypoctu vysky patky vychazime z toho, ze nechceme, aby v misté nejvice
tazenych (krajnich) vldken vnikl tah

Upravou vyse uvedené podminky ziskdme vztah™ pro navrh vysky patky

B2 3fa

~0.85 | bfta
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Patka z prostého betonu

6) Vystrednost a efektivni plocha

Efektivni zatézovaci plochu opét™ stanovime pomoci vztahu
Aeff — b(b — 26),
kde b je Sirka patky

_ Mgq+Hggh
~ Ngg+Gog '’
kde Mpg; je moment od horni stavby
Hr,; je posouvajici sila od horni stavby
h je vyska patky
Ngg je normalova sila od horni stavby
Goq = 13525 b*h.

(©)7bratrstvo



Patka z prostého betonu

6) Vystrednost a efektivni plocha

Efektivni zatézovaci plochu opét™ stanovime pomoci vztahu
Aeff — b(b — 26),
" UPOZORNENI

Za h dosazujeme noveé navrzenou (z podminky pro napéti) vysku patky.
(Nepouzivame uz tu vysku vypoctenou podle tan 60°.)

Vlastni tihu Gy musime znovu spocitat pro noveé navrzenou vysku patky.
(Nepouzivame uz tu vypoctenou pri navrhu pudorysnych rozméru ani tu
odhadnutou uplné na zacatku, tj. 0.05Ng,).

Goq = 13525 b*h.
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Patka z prostého betonu

Posouzeni

(©)7bratrstvo



Patka z prostého betonu

Posouzeni patky z prostého betonu

Navrzenou patku je nutné posoudit ze dvou hledisek.

1) Namahani patky: napéti v tazenych vlaknech patky — musi byt mensi
nez tahova pevnost betonu.

2) Namahani zeminy: napéti v zakladové spare — musi byt mensi nez
pevnost zeminy.

NEd NQZEH
M v teoretycldm
cd vetnoH szo(7
He_| AEE
n :
l ha)
» | 0 o¢
Y v
b
§ ==
b/2-e,b/2-e
=
(©)7bratrstvo 1. 60




Patka z prostého betonu

Posouzeni napéti v tazenych vlaknech patky

Napéti v tazenych vlaknech patky o musi byt mensi nez tahova pevnost

betonu f ¢4

1 N N
_fdaz - M v ’Leor:xc\cdw
2 < cq vetknoH kom20(7
1., feta . N,
= . I .
= bh - :
N |
kde f; = o,b = —£%p, n !
fd d . Aeff , - ‘ ) H—q—‘/ :
kde A, ¢f je ,nejaktualnéjsi” efektivni plocha 41 } o
m fo
M.
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Patka z prostého betonu

Posouzeni napéti v tazenych vlaknech patky

Napéti v tazenych vlaknech patky o musi byt mensi nez tahova pevnost
betonu f ¢4 |

£ 2 | N.Edl : Nq]?a.-l'.

UPOZORNENI oly

Za h stale dosazujeme nové navrzenou (z podminky pro napéti) vysku patky.
Nepouzivame tu vysku vypoctenou podle tan 60°.

Hodnotu M, je nutné znovu spocitat (nelze prevzit hodnotu vypoctenou na
slidu 53), protoze se zmeénila efektivni plocha (viz slide 57).
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Patka z prostého betonu

Posouzeni napéti v zakladove spare

Napéti v zakladové spare musi byt mensi nez pevnost zeminy

kde Go q @ Agfr jsou ,,nejaktualneji” spoctené hodnoty
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Patka z prostého betonu

Posouzeni napéti v zakladové spare

Napéti v zakladové spare musi byt mensi nez pevnost zeminy

Nga + Goa _ -

UPOZORNENI

Za vlastni tihu Gy dosazujeme nejaktualnéji spocitanou hodnotu (slide 57).
(Nepouzivame uz tu vypoctenou pri navrhu pudorysnych rozméru ani tu
odhadnutou uplné na zacatku, tj. 0.05Ng,).

Za efektivni plochu A.rs dosazujeme nejaktualneji spocitanou hodnotu
(slide 57). (Nepouzivame uz zadnou z tech predchozich odhadnutych A.¢.)
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Zelezobetonova patka

/elezobetonova patka

Pri navrhu zelezobetonové patky:
1) Navrhneme ohybovou vyztuz v patce.

2) Zelezobetonovou patku nakonec posoudime.

V nasi uloze:

e Sitku patky uz mdme urlenou z predchoziho vypoltu a nijak ji
neupravujeme.

e Vysku patky si vhodné zvolime (viz dale).
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/elezobetonova patka

Pri ndvrhu Zelezobetonové patky:
1) Naurhneme nhvhovou wiztu v natce

2) Zel

Zelezobetonova patka

UPOZORNENI

Jediné, co prebirame z predchozich vypoctd, je Sirka patky.
Ostatni hodnoty (h, Gy 4, Acr¢ atd.) vypocteme nove.

V nasi Urozes

e Sitku patky uz mdme urlenou z predchoziho vypoltu a nijak ji

neupravujeme.

e Vysku patky si vhodné zvolime (viz dale).

(©)7bratrstvo
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Zelezobetonova patka

Statické schéma

Patku opét modelujeme jako ohybanou konzolu, nyni vsak s ic¢innou délkou
l, =a+ 0.15b, N, Nc‘f"

kde a = OS(b —_ bS) MC«:{ v teoretcldm

vetknuH L owzol
H&\ ) _\,‘ i, P /
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Zelezobetonova patka

Postup vypoctu

Pro navrh a posouzeni patky musime urcit

1) wvysku patky h (zvolime) a vlastni tihu patky G 4,

2) vystfednost zatizeni e a efektivni plochu A, .

3) napéti g, a zatizeni f,;, kterym podlozi pusobi na patku,
4) moment od zatizeni v teoretickém vetknuti konzoly M,

5) plochu ohybové vyztuze Ag 1o, (Navrhneme).
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Zelezobetonova patka

1) Vyska a vlastni tiha

Vysku patky h zvolte polovicni nez v pripadé patky z prostého betonu
a vysSku zaokrouhlete na 50 mm dolu ™.

Vlastni tihu patky urcime jako
Gog = 13525~ b?h.
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Zelezobetonova patka

2) Vystrednost e a efektivni plocha

Efektivni zatézovaci plochu lze opét stanovit pomoci vztahu
Aeff — b(b — 26),

kde

 Npg+Gog

Upozornéni: Vysku h a vlastni tihu Go4 pouzijte tu skuteCnou aktualni
(predchozi slide) a ne hodnoty pro patku z prostého betonu.
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Zelezobetonova patka

3) Napeéti a zatizeni pusobici na patku

Napéti, kterym podlozi pusobi na patku se urci ze vztahu
o NEgq
d — )
Aeff Fd Od
kde A ¢ viz predchozi slide. /
|‘b/2_e|‘b/2_e|'
Zatizeni, kterym podlozi pusobi na patku je T =
= b Sl
n %LP*
m f"'“)‘
W
M
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Zelezobetonova patka

4) Moment v teoretickem vetknuti konzoly

Moment ve vetknuti konzoly urcime pomoc vztahu

— 1 2 N oy
2 M N 'Leorez'c\cdw
T vetknoH komzofy

kde I, = 0.5(b — b.) + 0.15b,. e | gy
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Zelezobetonova patka

5) Plocha ohybové vyztuze — navrh

Ohybovou vyztuz navrhneme uplné stejné, jako se navrhuje ohybova vyztuz
v tramu.
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Zelezobetonova patka

5) Plocha ohybové vyztuze — navrh

Nejprve urc¢ime ucinnou vysku prirezu
d=h—c—2o —g/2,

kde ¢ = 40 mm ,

@ volte 14 mm az 20 mm.
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Zelezobetonova patka

5) Plocha ohybové vyztuze — navrh

Rameno vnitrnich sil odhadneme™ jako
z = 0.9d,

potrebnou plochu ziskame jako
M.
nyd

a z potrebné plochy navrhneme vyztuz ve tvaru
NAVRH: n X @Y (Asproy = Z mm?).

As,req —
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Zelezobetonova patka

5) Plocha ohybové vyztuze — navrh

Navrh overime z hlediska konstrukcnich zasad:

* minimalni plocha vyztuze: ag ., = mMax <0.0013bd; O'Z;f“m bd),
vk

* maximalni plocha vyztuze: agq, = 0.04bh,

« . s ’ v 7 v b_ZC_ZQ —Tlg
* minimalni roztecC vyztuze: s, =

n—1 !

* maximalni roztec vyztuze: s,,,, = min(2hz, 250 mm).
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/elezobetonova patka

Posouzeni
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Zelezobetonova patka

Posouzeni zelezobetonové patky

Navrh patky je nutné posoudit ze dvou hledisek.

1) Namahani patky: unosnost ohybové vyztuze — musi byt vétSi nez
moment na konzole.

2) Namahani zeminy: napéti v zakladové spare — musi byt mensi nez
pevnost zeminy. l

Fb/Z»elzb/Z—eI,
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Zelezobetonova patka

Posouzeni prurezu patky

Unosnost prifezu patky stanovime klasickym postupem

x = As,provfyd
0.8bf.q4
z=d — 0.4x,

Mgpgq = As,provfydz-

Patku overime posouzenim

kde M. je moment v teoretickém vetknuti konzoly (viz slide 73).
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Patka z prostého betonu

Posouzeni napéti v zakladove spare

Napéti v zakladové spare musi byt mensi nez pevnost zeminy

kde Go q @ Agfr jsou ,,nejaktualneji” spoctené hodnoty
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Patka z prostého betonu

Posouzeni napéti v zakladove spare

Napéti v zakladové spare musi byt mensi nez pevnost zeminy

kde Go q @ Agfr jsou ,,nejaktualneji” spoctené hodnoty

UPOZORNENI

Za Gy a A.sy dosazujeme nejaktualnéji spocitané hodnoty (slide 69 a 70).
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Skica tvaru a vyztuze

Skica tvaru a vyztuze

Skicu zpracujte pro patku z prostého betonu i pro patku ze zelezobetonu.

Skica vyztuze zelezobetonoveé patky by méla obsahovat:
* navrzenou hlavni ohybovou vyztuz patky,
e startovaci vyztuz pro sloupy,
* konstrukcni vyztuz patky,
= horni v reseném rezu,
= horni a dolni vdruhém smeéru,

= vodorovna (, trminky“)
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Skica tvaru a vyztuze

f”"ﬁfﬂf A
Skicu zpracuj 3 zobetonu.
I:: VYZTUZ PRO PRENESENI PRICNEHO =
=1 vty e R
: ey A 2
Skica vyztuze| — T T %
* navrzenou |§ ke g
) O— O <
e startovaciy | |/ . > . . N R Q,
 konstrukén =0 20 >0 I ,,
2300 60 (2) TR.06 & 300 mm
m hornl’ V E E L=1460 mm
" horni a 4
(3)016 4 150 mm;L=3280 mm
= vodor0\1
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Skica tvaru a vyztuze

Skicu zpracuj

Skica vyztuze|
* navrzenou
e startovaci \

* konstrukcn
" horni v
" horni a

= vodoro
(©)7bratrstvo

lps= 1160

VYZTUZ PRO PRENESENI PRICNEHD
TAHU (JE-LI DLE STATICKEHO
VYPOCTU NUTNA)

1000

—— gy

_— i B

444444

444444

400

2300

50

(3)016 4 150 mm;L=3280 mm

550

2180

2100

(1) 4x@16;L=2350 mm

250

60 Mgy
“ Y @
5 3

340

TR.06 a 300 mm
L=1460 mm
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Skicu zpracuj

Skica vyztuze|
* navrzenou
e startovaci \

e konstrukcn|
" horni v
" horni a

= yvodoro

(©)7bratrstvo

l,,= 1160

1000

A A A A

A

VYPOLTU NUTNA)

VYZTUZ PRO PRENESENT PRICNEHO
TAHU (JE-LI DLE STATICKEHO

A

400

950

2300

50

(3)216 a 150 mm;L=3280 mm

550

2180

250

60 NI

60
g° ). @
= 3

340

TR.©6 a 300 mm
L=1460 mm

Skica tvaru a vyztuze
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Skica tvaru a vyztuze

Skicu zpracuj 3 obetonu
1 VYZTUZ PRO PRENESENI PRICNEHO =
- TAHU (JE-LI DLE STATICKEHOD E|A
VYPOCTU NUTNA)
Skica vyztuzd [ d[ e i o 4

s —

1000
i
W
16;L

* navrzenou

, O— O v
* startovaciy | llo. > . | A P
* konstrukén =0 0 >0 NS
| 2300 60 (2) TR.06 & 300 mm
= horni v S g L=1460 mm

" horni a

50
550

(3)016 4 150 mm;L=3280 mm

= yvodoro

2180
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Skica tvaru a vyztuze

Skicu zpracuj 3 obetonu
1 VYZTUZ PRO PRENESENT PRICNEHO 2
= TAHU (JE-LI DLE STATICKEHO E |A
VYPOCTU NUTNA)
Skica vyztuzel | 4 il ° 4
* navrienou |§ 9| s ke 5
, o [H® :
* startovaciy | /|

250
950 400 950

* konstruken| NS ,,
2300 [sn ] (2) TR.06 & 300 mm

= horni v S g L=1460 mm

" horni a

50
550

340
(3)016 4 150 mm;L=3280 mm

= yvodoro

2180
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Skica tvaru a vyztuze

Skicu zpracuj 3 obetonu
1 VYZTUZ PRO PRENESENT PRICNEHO 2
= TAHU (JE-LI DLE STATICKEHO E |A
VYPOCTU NUTNA)
Skica vyztuzel | 4 il ° 4
* navrienou |§ 9| s ke 5
, o [H® :
* startovaciy | /|

250
950 400 950

* konstruken| NS ,,
2300 [sn ] (2) TR.06 & 300 mm

= horni v S g L=1460 mm

" horni a

50
550

340
(3)016 4 150 mm;L=3280 mm

= yvodoro

2180
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Rada na zaver
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Rada na zaveér

Rada na zaver

Pri vypoctu ukolu se vypocty jednotlivych hodnot (zejmena Gy 4 a Aefr)
hodné opakuiji.

Pri kazdém vypoctu vzdy pouzivejte , nejaktualnejsi“ hodnoty!

Napfr. pri vypoctu g; u zelezobetonove patky pouzivejte Gy4 a Agrs pro
zelezobetonovou patku (a ne Gg 4 a Agff pro patku z prostého betonu).
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Diky za pozornost

93



Podékovani

Dékuji Radku Stefanovi, Tomasi Trtikovi, Romanu Chylikovi a Hance
Schreiberové za Casté konzultace pri vypracovavani prezentace.

Dékuji Petru Bilému a Martinovi Tipkovi za vytvoreni a udrzovani
oficidlnich podkladu, ze kterych vychazi tato prezentace.

(©)7bratrstvo



